

108 年有機產業傑出成就獎林鎡馨女士得獎事蹟

林鎡馨

農驛棧有機農場 場長



林鎡馨會友，現任台北市內湖區農驛棧有機農場場長。

林會友來自台北市內湖區白石湖農村社區，自小跟著父親種植草莓及蔬菜水果，目前則跟母親、二位姊姊與家人共同經營有機農場，十年來結合社區產業發展與運用社區多元豐富的生態及人文景觀，並以有機種植之生態多樣性的全農場為經營目標，其農場內有天然潔淨泉水澆灌及無汙染的環境，並栽培試驗各式原生物種，種植驗證品項多達 300 餘項，是間生態多樣農場。

林會友長期致力有機農業及有機食農教育等推廣與行銷，因應不同對象設計了許多教案及 Q 版教材，包含有機標章認知、種籽的認識、整地除草、種植技巧、土肥管理、防治資材運用、採收處理、天然食材料理等，也辦理校園、社區及農場的有機食農教育推廣工作坊及單堂體驗課程達上百場，亦透過各項活動與計畫，傳達有機食農正確概念。

除了平日務農外，為了能更有效推廣有機食材料理，亦積極充實新知、學習與精進，考取領團證照及 10 多張餐飲證照，利用自家農場種植之有機蔬果，研發上百種特色料理來進行推廣行銷，並參加比賽，如運用在地有機食材、以健康養生概念、研發具地方特色之鄉土料理美食，獲得第一屆【台灣第一碗最強碗粿爭霸賽】北區亞軍，及利用有機原生蔬果結合蓬萊米穀粉為主題、研發上百種創意烘焙伴手禮產品，入圍【全國特色米製伴手禮創意競賽】全國 50 名內。

林會友更愛心不落人後，熱衷參與各項愛心義賣活動，也因 10 幾年來多位善心人士支持、幫助林會友將農場種植的有機蔬菜贈與育幼院、啟能中心等弱勢團體，其農場每月還有送有機愛心菜活動，這些愛心活動，更是林會友從事有機志業的動力。

林會友對於有機生產及有機農業推廣充滿熱忱與能量，對於有機產業之推行與發展，成就非凡，特頒有機產業傑出成就獎以資表彰。

108 年有機產業傑出成就獎林鎡馨女士得獎感言

林鎡馨 小姐

農驛棧有機農場 場長

各位前輩先進及有機夥伴大家好：

今天非常榮幸能站在這裡，內心充滿感動，首先我要感謝「台灣有機產業促進協會」對我的肯定及鼓勵，再來非常感恩王鐘和老師多年來的提攜與教導，也要謝謝在我從事有機這條路上曾經幫助及與我共同努力的家人與朋友。

我來自台北市內湖區白石湖農村社區，自小跟著父親種植草莓及蔬菜水果，現在則跟母親及二位姊姊與家人共同經營有機農場，農場內有天然潔淨泉水澆灌及無汙染的環境，並栽培試驗各式原生作物，種植驗證品項多達 300 餘項，是間生態多樣農場，經營十年來亦結合社區產業發展與運用社區多元豐富的生態及人文景觀，並以有機種植之生態多樣性的全農場為經營目標。

平日除務農外，亦致力辦理校園、社區及農場的有機農業及有機食農教育等推廣與行銷工作。為了更有效推廣有機食材料理，亦積極充實新知、學習與精進，考取領團證照及 10 多張餐飲證照，利用農場現有有機蔬果及原生作物，研發上百種特色料理來進行推廣行銷，讓消費者以不同食用及採購方式與對原生蔬果認識，進而推廣復育原生蔬果，以回歸食物原始好滋味為目標，反璞歸真在這個賴以生存的大地，以自然有機、節能減碳、資源回收再利用的環保觀念為我中心理念。

我也衷參與各項愛心義賣活動，農場每月有送有機愛心菜活動，因 10 幾年來有多位善心人士支持、幫助我這個有機迷你小農，將種植的有機蔬菜贈與育幼院、啟能中心等弱勢團體，這更是我從事有機志業的動立。

藉此次受到協會對我的肯定與鼓勵，也改變我狹隘本想安逸地農耕過著下半輩子的想法，未來有著身負有機農業推廣使命的動力，透過農場生產有機蔬果加以運用，研發更多好的農特產品行銷給更多消費者，讓更多人了解有機農業的重要性，我也將本著繼續為傳達全食物概念情愫，透過更多有機食材料理給大家，有機農業讓我們生活環境中生物更多樣、生態更豐富，期盼與各位有機夥伴共創及營造一個友善永續美好的未來，謝謝大家。